

Boersch (Deloitte): Economia României ar putea crește cu aproape 3% în 2025

Economia României ar putea crește cu aproape 3% în 2025, potrivit unei prezentări realizate de Alexander Boersch, economist-sef și coordonator al Diviziei de Cercetare Deloitte Germania, în cadrul unei conferințe de specialitate.

"Per ansamblu, economia globală a crescut cu o rată ușor mai mare de 3% în 2024 și se preconizează că va crește din nou cu 3,1% în 2025. Asadar, nu vor fi schimbări semnificative la nivel global. Totuși, vedem o anumită mișcare sub suprafață. Observăm că economiile asiatice se descurcă foarte, foarte bine. În special, India a fost un campion al creșterii în ultimii ani și, într-o anumită măsură, India a înlocuit China ca motor al creșterii economiei globale, având rate de creștere de aproximativ 7%. În Europa, vedem o anumită revenire pe creștere, astfel că zona euro este prognozată să crească cu puțin mai mult de 1%, iar Europa în ansamblu cu puțin mai mult. Țări europene, Polonia și România, cresc cu rate de aproximativ 3%, mult mai mult decât în 2024. Iar Germania se află la capatul listei. În ceea ce privește Germania, este posibil să vedem o creștere mai mare în 2025. Totuși, nu vom vedea rate de creștere foarte dinamice. Prognoza noastră pentru Germania presupune o rată de creștere de 0,5%, ceea ce este, în esență, o întrebare de tip "paharul pe jumătate plin sau pe jumătate gol". Este mai bine decât anul trecut, dar cu siguranță nu este o performanță grozavă", a spus Alexander Boersch, la videoconferința Deloitte CFO Summit 2025 "Care sunt așteptările directorilor financiari pentru complicatul an 2025?".

El a menționat că prognozele pentru 2025 trebuie urmărite foarte atent, mai ales după primul trimestru, când vom ști ce se va întâmpla în domeniul comerțului.

De asemenea, acesta a fost întrebat despre modul în care ar putea fi afectată țara noastră de impunerea unor taxe vamale importurilor europene de către SUA.

"România este cu siguranță afectată de acest nou peisaj comercial, mai mult într-un mod indirect, deoarece exporturile directe ale României către SUA nu sunt atât de mari. Totuși, efectele indirecte sunt resimțite prin exporturile germane și europene. În acest fel, va fi probabil o provocare pentru exporturile României. Același lucru este valabil și pentru economia germană destul de slabă și, în special, pentru sectorul industrial german. Totuși, cred că există și aspecte pozitive. Ceea ce observăm este o creștere a blocurilor politice la nivel global și vedem o anumită tendință de "freeshoring" și "friendshoring". Acest lucru sugerează că România ar putea beneficia de pe urma unor investiții mai mari care ar putea reveni din China și ar putea beneficia în general de pe urma acestei tendințe de "friendshoring", a mai spus Alexander Boersch.